


Уважаемые наши юные читатели!

19 мая исполняется  100 лет
(1922 – 2022)

День пионерии – День рождения Всесоюзной пионерской организации

19 мая, официально отмечался в СССР как праздник пионерского движения — День пионерии, который являлся в СССР одним из главных праздников советских школьников.



После Октябрьской революции 1917 года во многих городах Советской России стали возникать детские организации, группы и объединения. Коммунистическая партия поручила комсомолу создать единую детскую коммунистическую организацию. 19 мая 1922 года. Вторая Всероссийская конференция комсомола приняла решение о

повсеместном создании пионерских отрядов. В октябре того же года 5-й Всероссийский съезд РКСМ постановил объединить все пионерские отряды, организованные в разных городах страны, в детскую коммунистическую организацию «Юные пионеры имени Спартака». В 1924 году ей было присвоено имя В.И.Ленина. А после 7-го съезда комсомола в 1926 году, на котором было принято постановление о переименовании РКСМ в ВЛКСМ, пионерская организация стала именоваться «Всесоюзная пионерская организация имени В.И.Ленина». Первые пионерские отряды работали при комсомольских ячейках заводов, фабрик, учреждений, участвовали в субботниках, помогали в борьбе с детской беспризорностью, в ликвидации неграмотности.

В начале 1930-х годов объединения пионеров стали создаваться в школах. Всесоюзная пионерская организация строилась по так называемому школьному принципу: класс – отряд, школа – пионерская дружина. В пионерских коллективах развернулась военно-оборонная работа, создавались кружки юных стрелков, санитаров, связистов, проводились военно-спортивные игры. В годы Великой Отечественной войны организовалось массовое тимуровское движение. Пионеры помогали семьям фронтовиков, собирали лекарственные травы, металлолом, средства на танковые колонны, дежурили в госпиталях, работали на уборке урожая.

День пионерии в Советском союзе был настоящим праздником. Обычно в этот день устраивались праздничные линейки, на которых октябрят принимали в пионеры. Ребята давали торжественную клятву и получали красный галстук с пионерским значком. Пионером мог стать школьник в возрасте от 9 до 14 лет.

Решение о приеме в пионеры принимал пионерский отряд или дружина с помощью открытого голосования. В первую очередь пионерами становились отличники и активисты, ну а после принимали и остальных. Не взять в пионеры могли только настоящих хулиганов.

А вот выйти из пионерской организации добровольно было нельзя. Из нее могли только исключить в качестве наказания.



В советское время трудно было найти человека, который не смог бы назвать три главных праздника мая: Первомай, День Победы и, конечно, День пионерии.

Торжественная клятва пионера Советского Союза:

" Я (Имя, Фамилия) вступаю в ряды Всесоюзной Пионерской Организации имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю: горячо любить свою Родину. Жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия. Свято соблюдать Законы Пионерии Советского Союза."

Законы пионеров Советского Союза:

- Пионер предан Родине, партии, коммунизму
- Пионер готовится стать комсомольцем
- Пионер ровняется на героев борьбы и труда
- Пионер чтит память погибших борцов и готовится стать защитником Отечества
- Пионер лучший в учебе, труде и спорте
- Пионер - честный и верный товарищ, всегда смело стоящий за правду
- Пионер - товарищ и вожатый октябрят
 - Пионер - друг пионерам и детям трудящихся всех стран.



К 1970 году Всесоюзная пионерская организация объединяла 23 миллиона пионеров в более чем 118 тысячах пионерских дружин.

Организация имела свои периодические издания: журналы "Пионер" (с 1924 года), "Вожатый" (1924–1990), газету "Пионерская правда" (с 1925 года). Ей принадлежали дома и дворцы пионеров (первый открыт в 1923 году в Москве; в 1987 году – свыше пяти тысяч), летние пионерские лагеря (свыше 70 тысяч в 1984 году), в том числе всесоюзные "Артек", образованный в 1925 году в поселке горного типа Гурзуф, "Океан" во Владивостоке (1983) и всероссийский лагерь "Орленок" в Туапсе (1960). Организация была награждена двумя орденами Ленина (1962, 1972).

МБУК ЦР «ЦМБ»
Красноярский отдел 6+

"Мы из Союза Советских Социалистических Республик"



Информационный буклет